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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU

ATA DA 53-A SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)

10 DE JUNHO DE 2027

PRESIDENTE- FABIANO OLIVEIRA

1E SECRETÁRIO- FÁBIO MEIRELES

29 SECRETÁRIO. SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
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Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às

nove horas, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a

presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),

Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Ereno Goribalde

(DEM\, Cícero do Sonto Morio (PODE), Doutor Monuel Morcos

(PSD), Eduordo tlmo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA),

Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim

da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),José Ailton Nascimento

(Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),

Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B),

Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica

(PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla



Galba (CIDADANIA), Alexandro da ConceÍção (Soneca) Vinicius

Porto (PDT). (vinte e dois) e, ausentes os Vereadores: Ricardo

Marques e Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (dois) com

justificativas. Lida a ata da quinquagésima segunda Sessão

Ordinária, que foi aprovada sem restrição.

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Projetos de Leis de número: 151202t

de autoria do Vereador Professor Bittencourt, dispõe sobre a

obrigatoriedade de divulgação de toda legislação e atos

normativos municipais na página oficial da prefeitura municipal

de Aracaju, 76/2027 de autoria do Vereador Pastor Diego, dispõe

sobre a criação de programa de desenvolvimento da saúde

mental e inteligência emocional, a ser desenvolvido em escolas

da rede municipal de ensino da cidade de Aracaju,

regulamentando o disposto na Lei Federal número L3-935, de

onze de dezembro de dois mil e dezenove, 77 /202L de autoria

do Vereador Ricardo Vasconcelos, dispõe sobre a regularização

fundiária urbana no Município de Aracaju, T9/2O27 de autoria do

Ricardo Marques, estabelece a obrigatoriedade de o Município

de Aracaju disponibilizar postos de vacinação contra a Covid-1g

nos bairros pobres da capital. Projeto de Resolução de número

5/2027 de autoria do vereador Sargento Byron Estrelas do Mar,

dispõe sobre a criação da Frente Parlamentar em Defesa dos
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Direito da Pessoa com Deficiência, Doenças Raras e

Acessibilidade. Ofício de número 199U2021 da Secretaria

Municipal de Saúde. lnscritos no Pequeno Expediente, usaram

da palavra os Senhores Vereadores: Adeilson Soares dos Santos

(Binho) parabenizou os Vereadores Breno Garibalde e Ricardo

Vaconcelos pela realização das Audiências públicas, após falou

sobre a poluição dos ríos e mares, dizendo que essa semana

ficou chocado com algumas imagens que viu pelas redes sociais

mostradas por uma atleta remista, retirando uma porta de

geladeira do rio e também mostrou uma máscara presa nas

folhas da vegetação, disse que infelizmente não adianta a

Emsurb fazer seu trabalho de limpeza urbana nas margens dos

rios se a população não ajuda a manter limpo, e a seu ver, é uma

falta de zelo ao ambiente e ao próximo. Concluiu dizendo que

uma de suas metas do seu mandato é a campanha de educação

do descarte do lixo. Breno Garibalde se somou a fala do

Vereador Adeilson Soares dos Santos (Binho), e ainda em suas

colocações falou sobre a Semana do Meio Ambiente,

agradecendo a todos que ajudaram e participaram da. sua

campanha desenvolvida com várias atividades sobre o meio

ambiente, e suas atividades foi finalizada com a Audiência

Pública onde participaram muitas autoridades e vereadores. Em

outro assunto teceu comentários sobre o Bairro lndustrial

destacando o potencial dessa área, lamentando que as rotas

turísticas não se estendam até esse local. Finalizou convidando a

todos para participarem hoje da reunião com o Secretário

Municipal de Planejamento Augusto Fábio. Cícero do Santa
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Maria parabenizou a Emsurb pela limpeza no loteamento

Paraisópolis e também cumprimentou a população do Conjunto

Agamenon Magalhães, o qual fez uma visita na tarde de ontem,

e na ocasião os moradores pediram que o vereador intercedesse

.iunto a Prefeitura, por uma limpeza geral em algumas ruas da

comunidade, sendo prontamente atendida o pedido pela

Emsurb, informando também que a Comunidade Jardim

Recreio, no Bairro Santa Maria, pediram um solução para a

problemática com relação a pavimentação asfáltica nas §uas

ruas, dizendo dos muitos buracos e imperfeições que tomavam

conta do cenário, e que conversou com o Presidente da Emurb,

Sérgio Ferrari, que em alguns dias fez o maior paliativo que

aquela comunidade.iá viu, cobrindo toda a sua extensão e,

aliviando a situação dos moradores, agradecendo ao órgão, mas

disse que continuará pedindo uma solução definitiva para a

situação. Concluiu informando que amanhã estará com sua

equipe fazendo doação de sangue. Eduardo Lima informou que

no próximo domingo está se comemorando o Dia do Pastor,

destacando o trabalho desenvolvido pelos pastores evangélicos

na cidade e em todo país, dizendo que esses líderes religiosos

conhecem as mazelas de perto, chegam onde o poder público

não consegue chegar e muitas vezes sem ter a formação em

psicologia, psicanalise ou de outras graduações, são eles os

responsáveis pelo primeiro acolhimento, pela escuta ou palavra

amiga. Disse ainda que como também é pastor na lgreja

Universal do Reino de Deus, fala por experiência própria do

quanto ensinou e do quanto aprendeu ao divulgar a palavra de

Praça OIÍmpio Campos, 74 - Centro Aracaiu/sE CEP 49010-040 -Telefone: 2107 4800



Deus nas comun:dades carentes e unidades prisionais, aliãdo ao

trabalho de evangelização está a prestação de serviços sociais

com auxílio de voluntários guiados pela fé, e sempre foram

essenciais e agora na pandemia isso só mostrou ainda mais essa

necessidade. Concluiu dizendo que o pastor carrega uma

respon sa bitidade enorme nos ombros e é referência para q uem o

segue, e que todâ homenagem ó merecida e necessária. Emília

Corrêa informou que esteve visitando as Ruas Rísoleta

Rodrigues Brito, no Bairro Farolândia e a Rua Maruim no Bairro

Getúlio Vargas, mostrando vídeos da situação desses locais,

dizendo que na Rua de Maruim a situação é ainda maís

degradante, onde fizeram um maleficio retirando a caixa

coletora, a seu ver, é um problema de saúde pública. Concluiu

em outro assunto apelou ao governado do estado para receber

os policiais. Assumiu a Presidência o Vereador Sargento Byron

Estrelas do Mar. Fabiano Oliveira informou que esteve reunido

com presidente da Associação Sergipana de Kart, Renan

Tavares.e que tem o apoio do presidente desta Casa, e na

ocasião pãrticiparam do ato os presidentes da Federação

Sergipana de Automobilismo, Kennedy lonseca, e da Empresa

Municipãl de Serviços Urbãnos (Emsurb), Lu:z Roberto Dantas,

dizendo ainda que o prefeito concedeu ao kartódromo o direito
de usar a área da Orla para os próximos dois anos e que está

muito feliz em fazer parte desse momento. Em outro assunto

disse que participou de uma reunião no Sebrae ao lado do

diretor técnico, Brenno Barreto e do presidente da Associação

Brasileira de Bares e Restaurantes em Sergipe (Abrasel), Bruno
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Dórea, na ocasião defendeu a realização de festivais

gastronômicos como uma das alternativas para movimentar o

setor, destacando que tudo Íoi feito de acordo com o estuda da

pandemia. Concluiu parabenizando o presidente da Emsurb, Luís

Roberto por ter recebido o presidente da associação de

automobilismo. Reassumiu a Presidência o Vereador Fabiano

oliveira. Fábio Meireles Em seu discurso falou sobre as obras nos

bairros realizadas pela prefeitura, informando que no

Loteamento Moema Meire as obras já foram oitenta por cento

concluídas. Disse ainda que em cada obra realizada em vários

bairros estão sendo investidos milhões e que a prefeitura junto

com os órgãos responsáveis não param de trabalhar' Finalizou

em outro assunto dizendo que até o dia dezoito haverá mais

vacinação e que quarenta e dois por cento da população já foi

vacinada. ProÍessor Bittencourt informou que na última quarta-

feira a prefeitura participou de uma reunião com o Bânco

lnteramericano de Desenvolvimento junto com os

representantes da Secretaria Municipal de Planejamento,

dizendo que Aracaju participou e foi selecionada dentre as

duzentas e quatorze cidades de cinco mil e seiscentas cidades,

para discutir sobre um projeto de financiamento de linha de

crédito chamado Brasil mais digital, que isso acontece por causa

da saúde financeira da organização que nossa cidade se

encontra, e Aracaju ficou no nível A, e é vista como uma cidade

atrativa. Finalizou agradecendo a atenção de todos. Professora

Ângela Melo lembrou que no próximo dia doze se comemora o

Dia Mundial e Nãcional Contra o Trabalho lnfantil, informando
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que no Brasil mil e oitocentas crianças e adolescentes estão na

pior forma de abuso do trabalho infantil, e que vínte e dois por

cento das crianças são negras, destacando que lugar de criança é

no parque infantil, nas escolas, ao tempo que convidou a todos
para participarem de uma atividade amanhã com esse tema. Em

outro assunto informou que ontem se reuniu com mães

lactantes e puérperas, lactantes. lnscritos no Grande

Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Joaquim

da Janelinha falou sobre a Moção de Apelo em cárater de

urgência que protocolou nessa Casa e que por causa dessa

moção foi procurado por funcionários do município que tem

filhos com alguma deficiência que pedem do prefeito a

amplíação do prazo de cinquenta por cento que eles tem direito

na carga horária, que por conta da pandemia ficam receosos de

levarem seus filhos aos postos de saúde. Em outro assunto falou

sobre a reunião da Comissão de Educação dizendo que na

ocasião ficou acertado visitas as escolas municipais, e também

informou que solicitou uma força-tarefa de tapa-buracos para o

loteamento Paraíso do Sul, localizado no Bairro Santa Maria e

encaminhou junto a sua assessoria para essa localidade às

demandas do para à Su perintendência Municipal de Transporte e

Trânsito (SMTT), Renato Teles, dizendo que a entrada da

comunidade está confusa, provocando, nos últimos dias, muitos

acidentes. Finalizou dizendo que tâmbém solicitou uma linha que

leve os moradores do Loteamento Paraiso do Sul ao terminal do

mercado. Foi aparteado pelos Vereadores: Cícero do Santa

Maria, Fabiano Oliveira, Sávio Neto de Vardo da Lotérica, lsac.
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Linda Brasil falou sobre as importantes iniciativas da mandata,

voltadas para os direitos da população LGBTQIA+, destacando

que o foco de sua mandata é em eixos como cultura, saúde e

promoção de cidadania, e que apresentou um conjunto de

indicaçôes, requerimentos e projetos de lei. Ainda em sua fala

informou que protocolou um Projeto de Lei pelo Dia Municipal

do Orgulho LGBTQIA+ e a inclusão da festa LGBTQIA+ no Bugio

no Calendário de Aracaju, que é um evento tão importante para

nossa comunidade, e que também está elaborando um Plano

Municipal de combate a LGBTfobia, que tratará também do uso

do banheiro público de acordo com a identidade de gênero, com

a forma como você se identifica socialmente, e também estamos

indicando a criação do ambulatório trans, e que.iá conversou

com a Secretaria Municipal de Saúde. Ato contínuo, refletiu a

importância de se falar sobre o machismo estrutural na

sociedade, enfatizando que a Lgbtfobía está também atrelada ao

machismo, a base da Lgbfobia é a misoginia, o ódio a

feminilidade, pois nossa educação, seja ela familiar e escolar,

ainda coloca os homens em situação de superioridade, que pode

tudo, mas não pode chorar e a mulher tem de ser delicada, frágil,

menos forte e capaz que o homem para realizar e ou ocupar

situações de poder, principalmente na política institucional.

Concluiu em outro assunto voltando a cobrar informações sobre

a compra das vacinas através do Consórcio das Prefeituras,

aprovado na Câmara no dia dez de março há exatos trôs meses.
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Paquito de Todos reforçou a importância de doze de junho,

Dia Nacional e Mundial de Combate ao Trabalho lnfantil
destacando a necessidade de manter as crianças nas escolas,

informando que infelizmente, ainda temos muitos casos em

Aracaju, de crianças que ao invés de estarem na sala de aula,

muitas vezes, estão nas ruas, trabalhando, que se trata de

exploraÇão e precisa sim de fiscãlização. Continuou dizendo que

precisa de ações conjuntas entre Conselho Tutelar, Ministério do

Trabalho, Ministério da lustiça, Fórum Nacional de Prevenção e

Erradicação do Trabalho lnfantil e da Organização lnternacional

do Trabalho, pois a seu ver. Ainda em suas colocações, levantou

dados preocupantes com relação ao desemprego no estado de

Sergipe dizendo que mais de duzentas e vinte e mil pessoas sem

ocupação formal e que em Aracaju não está diferente de Sergipe,

acompanha a mesma situação preocupante que se agravou

conside ravelmente com a pandemia. Concluiu dizendo que

nossos deputados estaduais, federais, senadores, governadores,

todos precisam se unir para atrair empresas e fomentar vagas

para o povo sergipano. Foi aparteado pelos Vereadores:

Professora Ângela Melo, Fábio Meíreles, Doutor Manuel Marcos.

Pastor Diego desejou saúde aos Vereadores Ricardo Marques e
Ricardo Vasconcelos, e após parabenizou o Vereador Breno

Garibalde pela realização da Audiência Pública e ainda em suas

colocações deixou registrado seu repúdio pela aprovação do

substitutivo ao Projeto de Lei que libera o uso da maconha, e que

desejam utilizar em grande escala em nosso país, realizado por
pessoas jurídicas, a sell ver, o nosso país não tem estrutura para

uma fiscalização e que essa questão já foi informado pela Policia
Federal, disse ainda que esse pro.ieto desvirtualiza o texto
original, e essa aprovação vai facilitar o acesso dos traficantes do

Paraguai. Concluiu deixando seu posicionamento contriírio. Foi
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aparteado pelos Vereadores: Sargento Byron Estrelas do Mar,
Doutor Manuel Marcos. Pela Ordem, usaram da palavra dos

Vereadores: Isac, Linda Brasil, Emília Corrêa, Professora Angela
Melo, Vinicius Porto. E, como mais nada houvesse a tratar, o

Senhor Presidente marcou outra Sessão Ordinária, no horário
Regimental, dia quinze de junho de dois mil e vinte e um, e deu
por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, dez de junho
de dois mil e vinte e um.
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